
坚定信心 振奋精神
努力开创学校发展建设新局面

——在吉林工程技术师范学院第五届教职工代表大会

第五次会议上的讲话
（2015年3月4日）
王建华
各位代表、同志们：

在新学期开学之初，我们又召开了一个很好教代会。会上，立明院长作的工作报告实事求是地总结了我校过去一年工作，同时对今后的工作做了部署。会议期间，全体代表讨论审议了院长工作报告和年度预决算报告。与会全体同志集中精力，认真履行职责，对院长工作报告进行了深入的讨论，充分肯定了学校一年来的各项工作，同时对各项工作的不足和存在的问题提出了宝贵的意见和建议，将在会后认真的梳理和研究，形成切实可行的措施，落实到实际工作中。关于如何做好今年的工作，我再强调三点意见：
一、清醒认识我们面临的形势，坚定学校发展的信心
就目前来看，我校发展的形势是大好的。高教强省政策的出台、高校转型发展和全国职教会议的召开，尤其是我省职教会议的召开，都为我校新时期的发展提供了难得的机遇和更为广阔的平台。无论是全国职教会，还是全省职教会，对我们这类学校来说，最利好的政策有两点：一是大面积地、大力度地推动转型发展，二是实施中高职本科衔接项目。省委、省政府出台的关于加快发展吉林特色的现代职业教育文件中也明确提出到2020年，吉林省要实现20所地方本科高校转型为应用技术型大学。同时，全国和全省职教会精神，都强调了贯通职业教育是人才成长的立交桥，也就是中高职本科乃至研究生教育的贯通。不仅如此，省委、省政府关于发展现代职业教育文件中还明确提出，要支持职业技术师范院校建设，并明确了建设现代职业教育博物馆等项目，直接落实给我校。过去的一年，是学校抢抓机遇，快速发展的一年。无论是转型发展，还是落实职教会议精神，我们都快速行动，抢占先机，不失时机地宣传、营造我校的职教母机功能和在职教发展中的重要作用，扩大学校的影响力，省领导和教育厅领导多次到我校进行调研和指导工作，并对学校的工作给予了充分的肯定。
党和政府的方针政策，是对包括教育在内的经济社会发展现实的引导与发展规律的揭示。未来中国的大学主体只有两类——综合性大学和应用技术型大学。而转型发展为应用技术型大学则是我们这类职业教育工作母机型学校历史功能和特色的同质、同向强化，也可以说是在新的起点上的历史回归。中高职本科衔接项目，去年完成720名招生计划，今年争取实现1500-2000个计划，这使我们在生源竞争十分激烈的情形下，率先赢得相当数量的固定生源。需要指出的是，现在一些学校尚未强烈地意识到这一点。这也正是我们抢占先机、大有作为的时机，我们要努力做好。
总之，党和政府的利好政策和重大措施，不仅召示着我们吉林工师美好的发展前景，也强有力地支撑着我们的现实发展。仰望星空，放眼未来，工师人应一扫沉闷的阴霾，坚定事业发展必胜的信心！
二、正确看待我们面临的任务和困难，下定攻坚克难的决心

今年对我们来说，形势虽说是好的，但任务是相当的艰巨，可以说是我校建校以来工作任务最为繁重的一年。除了过去我们提出的三大主要任务（扩大办学空间、提高教育教学质量、提升办学层次）在今年要有所见著，还有转型发展这个庞大的系统工程需要我们落实好。新校区建设虽然有了很大的进展，但距开工动土还要做好多的工作，无论是办理各种迁建手续，还是解决建设所需资金，对我们来说都是一种考验；提高教育教学质量是学校发展永恒主题，但在我们面临既求内涵又扩规模的特殊时期，还有很多的难题需要破解，有很多的“功课”需要补齐；提升办学层次是我们几代工师人的夙愿，也是目前影响学校办学的瓶颈因素，打铁还需自身硬，必须积蓄好能量，练好内功，等待时机；转型发展工作虽说我们开了个好头，在全校开展了专题教育思想大讨论，并对此项工作进行了总体的部署，但要取得预期的效果和实现工作目标，还需要我们做大量的工作。
四项任务要完成好，需要克服的困难不言而喻。但这些困难，可以说是发展中的困难，前进中的困难。因为有些困难是我们为了抢抓机遇而自加压力，自己找上来的；有些困难虽然是历史欠帐，我们没有理由抱怨过去，如果总是抱怨过去，就永远做不好现在与未来；要发展，要前进，就必然要不断地克服困难、破解难题，不发展才是最大的困难，最终是走向绝境或灭亡！要下定决心，不怕牺牲，排除万难，去争取胜利。所以我们必须上下团结，齐心协力，迎难而上，攻坚克难，以新时期的发展目标来团结全校师生员工，将学校上下的思想统一到新时期学校建设发展上来。全校师生要树立“一盘棋”的思想，以发展为主线，以改革为动力，做好本职工作，团结一致，处理好个人与集体、局部利益与全局利益、眼前利益与长远利益的关系，树立全局观念，努力实现今年的各项工作目标。
三、积极营造务实、干事、干成事的良好工作作风和氛围
面对繁重艰巨的工作任务，需要全校上下团结一心、众志成城、攻艰克难，也需要全力营造务实、干事、干成事的良好作风和强大舆论氛围。今年是继续巩固和深化党的群众路线教育成果的一年，是党的作风建设持续发力的一年。中央和省委还将陆续出台一系列重大举措，进一步加强党的作风建设和反腐倡廉工作。学校党委要进一步抓实抓好校处两级班子和领导干部的作风建设，主要是围绕履行“一岗双责”的要求，加强校领导班子自身建设的同时，加强对处级班子和处级干部的履职情况的监督与问责，强化干部的责任意识、担当意识，形成行之有效的问责机制。今年也是我校中层干部换届年，要认真贯彻中央干部选拔任用工作条例，加强对干部的全面考核，选好用好干部，真正使务实、能干、干成事的干部有平台，受重用。今年又是我们全面深化改革的一年。教育教学改革要深化，干部人事管理改革要深化，管理体制、方式也要进行改革试点。改革必然涉及利益的某些调整，全校党员干部、教职员工都要强化全局观念，自觉服从改革的大局，以“牢骚太胜防肠断，风物长宜放眼量”的觉悟和眼光，传输正能量，积极营造学校改革发展的健康氛围。
同志们：抢抓机遇，真抓实干，是时代赋予我们工师人的庄严使命,只要我们坚定信心，振奋精神，有咬定发展不放松的韧劲,有天大的困难脚下踩的气概,有不达目的不罢休的执着,就一定能够战胜前进道路上的各种困难和挑战,就一定能开创工师美好的明天！
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